

Узбекистан — государство с великим будущим

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



В МАРТА • ЧЕТВЕРГ

№ 49 (2609) • 2001 год

В розницу — цена свободная

ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЖЕНЩИНАМ УЗБЕКИСТАНА

Уважаемые матери!
Дорогие сестры!
Любимые дочери!

Прежде всего искренне, сердечно поздравляю вас, дорогих женщин, являющихся в нашей жизни олицетворением красоты и нежности, любви и милосердия, преданности и верности, со славным праздником — Международным женским днем.

Родина, как эта древняя земля, возраставшая нас. История человечества, весь практический опыт свидетельствуют о том, что культурный уровень любого государства прежде всего определяется степенью уважения к женщине и местом, которое она занимает в этом обществе.

Внимание общества к этому вопросу. Сегодня мы — называющие себя мужчинами, — сыны страны, считаем своим священным долгом не только в праздничные дни, а ежедневно, ежедневно обещать вас, наших милых и дорогих женщин, помогать в преследовании трудностей, заботиться о том, чтобы исполнялись все ваши стремления и мечты.

По случаю этого прекрасного праздника — вестника весны — мы первым делом представляем образ великой и почтенной матери. С тех пор как существует человек, он с матерью, с неповторимой колыбельной песней впитывает все чистое и доброе на земле, благодаря материнской любви, материнской щедрости постигает уроки и тайны бытия.

Ибо для каждого человека материнское благословение, удостоенное уважения женщины. Ибо для каждого человека материнское благословение, удостоенное уважения женщины.

В эти прекрасные минуты хочу от чистого сердца сказать нашим дорогим женщинам, что для нас вы всегда будете оставаться воплощением нежности, безграничной доброты и любви. Ваша красота и душевная щедрость всегда будут придавать нам силу и мужество.

ЦВЕТЫ В ПОДАРОК — ЧТО ПРИЗНАНИЕ

Быть понятой — извечная потребность каждой женщины. Вот почему пусть она сама скажет, о чем мечтает в этот весенний день, исполнение каких надежд сделало бы ее счастливее.

Шарипа САЛИМОВА, председатель Комиссии по проблемам семьи и женщин Олий Мажлиса:



Умение сопереживать, жить интересами своих близких, проникновенно относиться к их проблемам, прежде всего отличает именно женщин. Возможно, в этом и кроется секрет того, что они в среднем живут дольше, чем мужчины. Им приходится выполнять куда как больше и социальных ролей — быть хранительницей домашнего очага, матерью и еще — работницей. В то же время, что скрывает: на их долю приходится больше проблем.

Дильдор АЛИМБЕКОВА, председатель ассоциации «Тадбиркор аёл»:



Сегодня немало женщин себя проявили, казалось бы, в сугубо мужской деятельности, рекомендовав себя толковыми предпринимательницами. Но несмотря на то, что зачастую их называют «железные леди», не поменялась наша женская сущность. И как бывает порой не по себе, когда зайдешь в кабинет к какому-либо представителю сильного пола, а он не предвещает даже сестры. Культура в отношениях необходима для эволюции человечества, не менее чем равноправие, дающее женщинам возможность выбора своей судьбы.

Ранга ЧЕСАЛКИНА, отличник народного образования, директор ташкентской школы №187:



Женщины обязательно должны чувствовать себя счастливыми. Присущая женщинам эмоциональность способна оказывать облагораживающее действие, побуждая к высоким поступкам. Я как педагог хорошо знаю об этом. Имея отзывчивое сердце, учитель сможет дойти до души ученика, пробудив в нем любовь к Родине, воспитав уважение и почитание к главным для каждого святыням. А в нашей республике к ним относятся такие понятия, как «мать», «женщина».

Мунира САИТОВА, заведующая кафедрой гинекологии и акушерства Института усовершенствования врачей, профессор:



Многие самых замечательных слов сказано в адрес женщин. Но вот в истинной заботе еще немалому количеству мужчин стоило бы поучиться у государства, реализующего целый комплекс программ в защиту социальных, духовных, экономических, правовых интересов женщин. То же самое касается и проектов, направленных на охрану здоровья матери.

Лиодмила КУЧЕРЕНКО, наш корр.

Нынешний Международный женский праздник — 8 Марта широко отмечается в незабываемую пору, когда появляются первые весенние ростки нового века, нового тысячелетия, когда 2001 год объявлен Президентом нашей стране Годом матери и ребенка и принята в связи с этим Государственная программа последовательно проводится в жизнь.

ПРАЗДНИК КРАСОТЫ И НЕЖНОСТИ

И это, конечно же, имеет символическое значение. Потому что трудно представить себе отдельно друг от друга такие понятия, как Весна, Мать и Дитя. Издревле в этих словах были сконцентрированы все качества женщины, ее красота, чистота надежды и незыблемость жизни. Активная деятельность наших женщин в ходе проводимых в нашей стране социально-экономических реформ достойна всяческих похвал.

В своей речи заместитель Премьер-министра, председатель Комитета женщин республики Д. Гуломов отметил активное участие женщин в производимой в стране большой социальной работе, поддержку правительством их действий на пути к процветанию нации и общества, поздравила их с праздником.

В своем выступлении на торжественном собрании, посвященном Международному женскому дню. Сюда прибыли женщины-активистки, почтенные матери, представители общественных организаций, гости.

В ходе встречи были обсуждены вопросы значения СПС для Узбекистана; сотрудничества в законодательной области; сопоставления обязательств, данных в рамках СПС с обязательствами по ВТО; развития двусторонней торговли; государственного регулирования режима для иностранных инвестиций в свете статьи 28 СПС; сотрудничества в области технических правил и стандартов; реализации соглашений в области защиты интеллектуальной собственности и др.

В работе «круглого стола» приняли участие и выступили с сообщениями Ричард Муди — координатор проекта Содействия выполнению Соглашения о партнерстве и сотрудничестве между Европейским Союзом и Узбекистаном, Пол Лойтен — эксперт ТАСИС, а также представители Министерства юстиции, Министерства иностранных дел, Министерства внешних экономических

связей, государственных налоговых и таможенного комитетов, Узгосстатдарт, Узбекистана, Центра экономических исследований Республики Узбекистан.

Ислам КАРИМОВ, Президент Республики Узбекистан.

В ходе встречи были обсуждены вопросы значения СПС для Узбекистана; сотрудничества в законодательной области; сопоставления обязательств, данных в рамках СПС с обязательствами по ВТО; развития двусторонней торговли; государственного регулирования режима для иностранных инвестиций в свете статьи 28 СПС; сотрудничества в области технических правил и стандартов; реализации соглашений в области защиты интеллектуальной собственности и др.

«ИЛЬХОМУ» — 25 ЛЕТ

«Ильхому» — 25 лет. В столице стартовал Международный фестиваль «Ильхом»: Восток — Запад», посвященный 25-летию одного из популярных театров Узбекистана. В программе фестиваля, который продлится до июня, видеозаписи лучших спектаклей прошлых лет, выставки живописи, показ высокой моды, концерты современной музыки и театра, встречи с создателями и участниками полубившихся постановок.

ПАНОРАМА ДНЯ

ОПЕРАТИВНО • СРЕДА

ПАНОРАМА ДНЯ

ДЕЛОВАЯ ИНИЦИАТИВА

ПОЗИЦИЯ США

ПЕРВЫЙ ВИЗИТ

Практически все призовые места на состоявшемся в Ургенче городском этапе смотря-конкурса предпринимателей «Ташаббус-2001» («Инициатива-2001») принадлежат представителям прекрасного пола. И не только потому, что проходил он в канун Международного женского дня. Более половины из свыше чем 100 экспонатов конкурсной экспозиции продукции, производимой в сфере индивидуального, малого и среднего бизнеса, были изготовлены либо непосредственно самими женщинами, либо на руководимых ими предприятиях.

«Соединенные Штаты твердо привержены борьбе с терроризмом, где бы он ни проявлялся, и поддерживают ценное сотрудничество с правительством Узбекистана и его соседями в Центральной Азии», — об этом говорится в официальном тексте заявления политического советника миссии США при ОБСЕ, который выступил на заседании Постоянного совета Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе. В распространном вчера посольством США в нашей стране документе говорится: «Сегодня мы хотели бы одобрить действия правительства Узбекистана, сотрудничающего с ОБСЕ при подготовке окончательного текста нового закона о борьбе с терроризмом».

В июне президент США Джордж Буш совершил свой первый официальный визит в Европу для участия в переговорах между США и ЕС. «Этот визит покажет, насколько важное значение мы придаем трансатлантическому сотрудничеству», — отметил пресс-секретарь Белого дома.

НОВАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ

РЕКОНСТРУКЦИЯ ДОРОГИ

УХОДИТЬ НЕ СОБИРАЕТСЯ

«Русское чаепитие» — так называется выставка, которая проходит в эти дни в музее Сергея Есенина. В экспозиции — новая коллекция самоваров конца XIX — начала XX вв. А. Зуморина, николаевский фарфор, а также живописные произведения из фонда Государственного музея искусств и Дирекции художественных выставок Узбекистана. Дополняют экспозицию работы ташкентских художников и коллекционеров.

В северо-восточной провинции Китая Хэйлунцзян началась реконструкция разобранной железнодорожной линии протяженностью 100 км, которая связывает провинцию с железнодорожной сетью России. Восстановленная дорога значительно сократит маршруты грузоперевозок в Южную Корею, Японию и США через российские тихоокеанские порты.

Вчера секретарь правительства Японии опроверг сообщение газеты «Асахи Симбун» о том, что премьер-министр Исиуро Мори собирается объявить о своем решении уйти в отставку 12 или 13 марта. «Сообщение было ошибочным. Оно абсолютно беспочвенно», — заявил чиновник.

МАСТЕРИЦЫ НА ВСЕ РУКИ

ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

НА ВООРУЖЕНИИ — НОВЫЕ ОБРАЗЦЫ

Женский центр «Сардор» при Ассоциации деловых женщин Навоийской области, изучив потребности махалин «Муруват», решил сконцентрировать свои усилия на снижении безработицы. В махале организован учебный центр по обучению традиционным женским ремеслам. Финансовую поддержку оказал Каунтерпарт Консорциум.

Анджиканское областное объединение профсоюзов провело межрегиональную женскую эстафету, посвященную 10-й годовщине независимости Узбекистана. Году матери и ребенка и Международному женскому дню.

Премьер-министр Югославии пообещал генсеку ООН, что «Югославия примет все необходимые для того, чтобы открыть представительство ООН в Белграде». Членство Югославии в ООН, прерванное в 1992 году, было восстановлено в ноябре минувшего года после прихода к власти Воислава Коштуничи.

ИСКРЕННЯЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

С 1 по 31 августа 2000 г. в Мемориальном музее мира г.Хиросима состоялась выставка Посланий Мира, которые направили руководители многих зарубежных стран и международных организаций. Данную выставку, на которой одним из первых было выставлено Послание Мира, полученное от Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова, посетили более 10 тысяч японских и иностранных граждан. В знак признательности за проявленное внимание на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова поступило благодарственное письмо мэра г.Хиросима Т.Акибы.

Его Превосходительству господину Исламу КАРИМОВУ, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство! Разрешите выразить Вам слова искренней признательности за направленное нам Послание Мира. Благодаря Вашему содействию мы получили 38 Посланий Мира от руководителей зарубежных государств и международных организаций, в которых выражена их поддержка стремлению к миру и всеобщему сотрудничеству в XXI веке.

Как мы ранее уже сообщали, полученные нами Послания от руководителей зарубежных государств и международных организаций были выставлены в Мемориальном музее мира с 1 по 31 августа 2000 года. Рядом с этими посланиями была организована выставочная экспозиция под названием «Моя персональная Мирная Декларация», на которой были представлены послания людей из разных стран с пожеланиями мира и процветания в XXI веке. Посетители Мемориального музея мира получили возможность познакомиться с этими Посланиями и выразить их авторам слова своей искренней признательности.

Я искренне верю, что данный проект будет способствовать укреплению стремления человечества к миру и явится первым шагом к тому, чтобы XXI век стал веком мира, свободного от ядерного оружия.

Я должен извиниться за задержку с написанием Вам этого письма со своими словами благодарности, которые я хотел выразить сразу же после получения нами Вашего Послания Мира. В заключение примите мои наилучшие пожелания дальнейшего процветания вашей стране, а также успехов во всех Ваших начинаниях.

С искренним уважением
Тадатоши АКИБА, мэр г.Хиросима.

Возможность полностью обеспечить электроэнергией труднодоступные и отдаленные сельские регионы нашей страны дает новый проект, реализованный учеными Узбекистана. Официально он называется «Организация производства солнечных модулей на основе аморфного кремния мощностью 200 кВт». А проще говоря, предполагает создание в республике условий для выпуска в промышленном масштабе батарей, преобразующих энергию солнца. Проект выполнят группа ученых и исследователей под эгидой Агентства по трансферу технологий Государственного комитета по науке и технике.

СИЛА ЗВЕЗДЫ ПО ИМЕНИ СОЛНЦЕ

Сегодня Узбекистан обладает достаточными для внутренних нужд энергоресурсами. Однако традиционные источники энергии не бесконечны. Каждый год в мире потребляется столько нефти, сколько ее образуется в природных условиях за два миллиона лет. Не менее важный момент — охрана окружающей среды. К примеру, только в Узбекистане выбросы вредных веществ с теплоэнергетических объектов ежегодно превышают 300 тысяч тонн. Связанные с этим прямые социальные затра-

ты — это затраты всего общества, своеобразный экологический налог, который платит население за несовершенство энергетических установок.

Еще недавно массовое использование энергии солнца казалось делом далекого будущего. Сегодня направленные на это проекты уже реализуются во многих странах, в том числе и в Узбекистане. До сих пор фотоэлектрические системы создавались на базе кристаллического кремния.

(Окончание на 3-й стр.)

Три главные ценности есть на свете —
хлеб насущный, дающий жизненную силу и здоровье;
мудрость, заключенная в книгах и обеспечивающая связь времен;

И ЖЕНЩИНА,

не позволяющая оборваться нити жизни.

ПРАВО ПРЕКРАСНОГО ПОЛА

Младенец и мать — это вечный символ жизни, и, пожалуй, ничто не символизирует лучше преемственность всего сущего на Земле. Любые прогрессивные изменения в обществе будут формальными, если они не пойдут на благо женщин и детей. В Узбекистане начало столетия проходит именно под этим символом гуманности.

Известно, уровень развития общества во многом определяется отношением к женщине, дающей жизнь. А именно, доступны ли ей ценности мировой цивилизации: образование, информация, техника; созданы ли равные условия с мужчинами в продвижении по службе; облегчены ли бытовые условия в домашнем хозяйстве; защищены ли права женщины государством. Ведь по естественному назначению женщина выполняет почетную роль матери, с этой природной функцией связаны большие затраты времени и энергии (по оценкам экспертов, стирка и глажение занимают у женщины 200 часов в год, приготовление пищи ежедневно 1—12 часов). Изначально женщина поставлена в неравные условия с мужчиной. Время и энергию, которые мужчина тратит на образование, занятия спортом, продвижение по службе, бизнес и увеличение капитала, женщина вынуждена отводить домашнему хозяйству.

Так, как обстоит сегодня дело с правами женщин в мире? В век прогрессивных технологий и технического прогресса, по данным ООН, 2/3 неграмотных людей во всем мире составляют женщины, и процесс получения образования происходит у них медленнее, чем у мужчин. Зарплатная плата женщин в среднем на 30—40 процентов ниже заработной платы мужчин, выполняющих ту же работу. Полмиллиона женщин ежегодно умирают от осложнений, связанных с деторождением. Женщины занимают 10 — 20 процентов управленческих и административных постов во всем мире. Среди глав государств представительницы прекрасного пола составляют менее 5 процентов.

Равенство является важнейшей основой любого демократического общества, этот принцип провозглашен во Всеобщей Декларации прав человека. В Узбекистане равенство стало конституционным принципом. Отдельная глава Конституции (глава 14) посвящена вопросам семьи, материнства и детства. Одним из важных шагов в повышении роли женщин в обществе стал Указ Президента Республики Узбекистан "О мерах по повышению роли женщин в государственном и общественном строительстве Республики Узбекистан". Наша страна присоединилась к Конвенции ООН "О ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин".

В настоящее время Комитетом женщин республики ведется активная работа по реализации Концепции, принятой постановлением Кабинета Министров и ставшей программным документом по обеспечению правовых и социальных гарантий женщинам республики, где уделено особое внимание просвещению и образованию наших соотечественниц. Концепция и разработанные на ее основе программы "Экология и женщина", "Программа осуществления действий по международным отношениям и связям", "Социальная защита труда женщин", "Здоровое поколение — основа здорового общества" и ряд других вносят весомый вклад в улучшение условий жизни представительниц прекрасного пола.

Чем больше людей, а особенно женщин, получают хорошее образование, тем цивилизованнее, прогрессивнее общество. В Узбекистане с образованием женщин дело обстоит сравнительно благополучно. По данным статистического сборника "Гендер и развитие", 91 процент девочек имеют законченное среднее образование. Среди учащихся вузов девушек — 39 процентов, а вот среди студентов, обучающихся таким престижным специальностям, как экономика и право, — их всего 23 процента. Аспирантки составляют — 30 процентов от общего их числа. Женщины составляют 35 процентов рабочей силы в Узбекистане. Среди женщин 11 академиков, 300 докторов наук, 3.000 кандидатов наук.

По инициативе Президента Республики И.А. Каримова была учреждена Государственная премия им. Зулфиян для девушек, способных к наукам, искусству. В настоящее время для юных соотечественниц созданы условия для приобщения к духовному богатству, которое по сравнению с материальными ценностями бесценно и неиссякаемо.

Женщина, воспитывая своих детей, влияет на формирование их здоровья, кругозора, образование. Вот отчего важно ее понимание, что богатство семьи заключается прежде всего во всеобщем развитии детей. Вложения в здоровье и качественное обучение детей и есть лучшие инвестиции в их будущее, семья в целом.

Если женщина получила хорошее образование, она способна разбираться и в общественно-политических процессах, может дать верную оценку происходящему в стране и в мире.

Образованная женщина уверена в себе, знает свои права и может их отстаивать. В том числе и в собственной семье, где легко натолкнуться на непонимание, ограничение свободы. В характере наших сестер — желание не выносить сор из избы, терпимость, и порой эти качества способствуют нарушению прав женщин. Чувство собственного достоинства, самоуважение и требование уважительного отношения к себе — и они напрямую связаны с образованностью прекрасного пола.

Яркий след в истории нашего края оставили такие женщины, как шарифа Тумарис, правительница и поэтесса Надира, достойная подруга Амира Темура Биби-ханум, прославившиеся талантом, смелостью, справедливостью и мудростью. Хочется верить, что наши современницы продолжают эту традицию и вносят достойный вклад в процветание страны.

Сурайя АДИХОДЖАЕВА,
докторант Ташкентского государственного юридического института.



МЫСЛЕННЫЙ РАЗГОВОР

Муж Саломат Камилловой — Хамиджон ушел из жизни пять лет назад. Ушел в полном расцвете сил, до конца не веря, что умирает от такой, казалось бы, неопасной, как перитонит. И до конца он строил планы, переживал, — как там, на фабрике. Ведь она, можно сказать, была его "детисшем". Сколько сил, мыслей, желаний она отдала организации мебельного производства в Карши. Поэтому, даже прикованный к больничной койке, он не переставал интересоваться мельчайшими подробностями производственной жизни. Бывало, волновалась, что делают что-то не так, как нужно. А Саломат, прядя слезы, успокаивала — все будет исправлено, все учтут, ведь и она, работая на фабрике инженером-технологом, болела за дело. А сама владывалась в лицо мужа — неужто не догадывается, что умирает? Уже потом, после похорон, поняла — не только догадывалась, знала.

Это было их давнейшей тайной, еще со времен студенче-

ства. Хамиджон писал Саломат стихи и отдавал, быть может, стесняясь этой своей слабости, не в руки, а клал куда-нибудь в потайное место. А она, найдя их, радовалась и смущалась, не совсем понимая, зачем это нужно? Ведь они — муж и жена — уже четвертый ребенок подрастает. Ах, как жалел она теперь, что не сохранила каждую организацию мебельного производства в Карши. Поэтому, даже прикованный к больничной койке, он не переставал интересоваться мельчайшими подробностями производственной жизни. Бывало, волновалась, что делают что-то не так, как нужно. А Саломат, прядя слезы, успокаивала — все будет исправлено, все учтут, ведь и она, работая на фабрике инженером-технологом, болела за дело. А сама владывалась в лицо мужа — неужто не догадывается, что умирает? Уже потом, после похорон, поняла — не только догадывалась, знала.

Сегодня, когда говоришь с выдержанной, уверенной в себе (чувствуется уже в интонации!) женщиной, говорящей на чистом узбекском языке, невольно отмечаешь, сколько же утратило воды с тех пор, когда она, совсем юная, с мужем Ходжи Култаевым приехала в Галларвал после окончания Саратовского педагогического техникума. Годы молодости в семье мужа, рождение дочери-первенца, преподавание в местной сельской школе, одновременно с этим приобщение к местным традициям, обычаям. Она училась сама узбекскому и обучала русскому языку других, знающих их с русскими классиками, творчеством Чехова, Пушкина, Толстого.

Возможно, молодая семья и не предположила тогда, что, переехав в поселок Дустилик, они здесь останутся надолго, и живут здесь уже третий десяток лет.

На глазах Людмилы росла семья, строились дома, новые улицы, росли ее дети — два сына и трое дочерей. К ней в среднюю школу №1 с русско-узбекским языком обучения

рашают нашу жизнь. Может быть, поэтому цветы и красныя стель, что выращены они стараниями и заботами самой прекрасной половины человечества. На участке №7 в бригаде, возглавляемой агрономом Дильмуродом Мухримовым, душу в них вкладывают Шохиста Атаева, Мохид Умарова, Насиба Усмонова и другие девушки. Все они считают свою работу самой что ни на есть женской.

— Цветы украшают нашу жизнь, а разве можно быть равнодушным к красоте, — говорит одна из старейших работниц в хозяйстве Малика Садыкова, которая ухаживает за оранжереями уже более двенадцати лет. Из всех цветов, кото-

И ждала и не ждала Саломатхон нынешний женский праздник. Хотя, конечно, не была обойдена она в этот день вниманием — ее как руководителя крупного, даже в масштабах области, предприятия поздравили на фабрике, было сказано немало добрых, теплых слов, было много цветов и улыбок. Да и дома дети накрыли дастархан, устроили настоящее торжество. И сама она была веселой, оживленной, щедро одарила родных и близких душевным теплом, и никто даже не заметил, не почувствовал, как щемит неизбывной тоской ее сердце — ведь среди всех поздравлений не было одного, самого желанного, самого, быть может, нужного ей сейчас...

что каждое производственное звено работает четко, отлажено. Однако, что там не говори, женская хозяйская рука на фабрике чувствуется: как-то по особому опрятны цеха, много цветов, зелени. Так ведь это и хорошо, людям здесь легче дышится, с удовольствием идут они на работу. Особая забота директора нынешней весной — участие в тендере на поставку школьной мебели для лицеев, колледжей и школ области. Слов нет, дело это ответственное, но Саломат Шукуровна убеждена — ее коллектив обязательно победит.

Жизнь Саломат Камилловой кажется наполнена до предела. Помимо фабрики, где не успеваешь решить одну проблему, как возникает другая, есть еще заботы в махалинском комитете. Кроме того, она еще и член правления областного комитета женщин. Но в будничной суете всегда находится место для мысленного разговора с мужем: так ли все делаю, не упустила ли чего? И кажется ей, что он, улыбаясь с портрета в ее рабочем кабинете, поддерживает ее во всем, дает ей силы жить дальше, растить детей.

Татьяна ОРЛОВА,
наш корр.



СВОБОДА ВЫБОРА СВОЕЙ СУДЬБЫ

Наверное, с того самого дня, как женщина явила себя миру, не прекращается полемика по поводу ее "истинного предназначения". С течением времени полемика эта то затихает, заслоняется другими проблемами, то разгорается с новой силой. Достаточно вспомнить хотя бы то, сколько раз вспыхивали жаркие споры вокруг эмансипации, сколько копий было сломано "за" и "против" нее.

А сколько сложено песен о женской доле, сколько поэм и стихотворений написано! И едва ли не в каждом — сочувствие, признание особой ранности, незащищенности женщины. Даже определение такое утвердилось "слабый пол".

Перед современной женщиной немало возможностей громко заявить о себе, реализовать свои способности. Традиционный путь — быть только женой, матерью, хозяйкой — устраивает женщин все меньше. Есть другой путь — только работа, только карьера, только творчество. Заманчиво, но женщина в этом случае нередко вынуждена поступаться личным счастьем.

Наконец, есть один путь — сочетание этих ролей: семья и работа, богатая личная жизнь

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЕЕ РОЖДЕНИЯ

Юлдашхан-ая — одна из самых почитаемых, уважаемых односельчанками матерей-героинь кишлака Эски Кавуни, что в Янгйольском районе Ташкентской области. Сегодня, 8 Марта, у нее дома еще одно торжество — день ее рождения. Она поднималась чуть свет, зная, что совсем скоро здесь соберется ее большая, дружная семья — десять детей, 30 внуков и к этому событию надо подготовиться.

Но невестка опередила ее, успела вымести и полить двор, постелить палас на ее любимом месте — у большого орешника, посаженного в свое время ее матерью Улмахан-ая. Она свидетель всей ее жизни, радости, печали, она же и их кормилица — в самые суровые годы, когда хлеб, муку (было и такое) выдавали по карточкам, каждый ее орешек был на вес золота. Видно дерево ее свадьбы с Вахобжаном, с которым, живя в согласии, вырастила и выучила детей. Бабушка Улмахан сама любила сидеть в ее тени, в подвесные качели клала младшего, а других садила рядом, и слышалась на детей ее рассказы, сказки, потешки.

Здесь же были сыграны свадьбы детей, пылкое желание и вошли замуж при жизни отца, а во главе остальных она была сама. Было нелегко, ведь одновременно работала в больнице — но помогали сами же дети.

Воспитанные в труде с малых лет, они стали воспитательницами детских садов, швейши, медсестрами, рабочими завода, учителями, экепедиторами, каждый на своем месте, принося пользу людям. Таких семей, как у Юлдашхан-ая, много в Узбекистане, о каждой из них хотелось бы рассказать, но нет возможности. Спасибо им, матерям, что на своих хрупких плечах достойно выносили всю тяжесть жизненных испытаний, они отдавали сыны и здоровье на то, чтобы оставить после себя прекрасных сыновей и дочерей.

Холда НОРМУРАДОВА.

ДОБРОЕ ИМЯ

Если рассказывать о жизни Людмилы Култаевой, то она сводится к тому, что все целиком отдана детям — своим и степного поселка Дустилик, что в Джизакской области.

люди приводили младшей, родившейся уже здесь, много было и переживаний из других областей. Тогда она воспитательница, в те годы в школе, где она была директором, одновременно обучались дети 47 национальностей. Результаты долгих лет плодотворной работы, отдавая всех душевных сил и знаний на воспитание детей, за которых она с коллективом была в ответе, не замедлились сказаться. Все чаще с ней советовались родители и сами подруги о том, что делать в той или иной ситуации, куда пойти учиться, какую профессию избирать.

С годами пришло признание — ее хорошо знают все области, ведь большинство ее воспитанников теперь сами учителя, инженеры, фермеры, руководители. И, говоря о ней, с признательностью отмечают не только ее педагогические ка-

чества, но и ее уроки доброты, желательности, отзывчивости. Несколько лет назад расширился круг ее обязанности. Ей доверили воспитание еще большего количества детей — она стала заведующей отделом дошкольных учреждений района. Сейчас в ее ведении 18 детских садов и яслей, два из которых санаторного типа. "Кабутар", "Лола" признаны лучшими в области. Многие областные семинары воспитателей дошкольных учреждений проходят в дустиликских детских садах.

У узбеков есть пословица: "Выбирай не дом, а соседа". Сегодня она с мужем и семьей сына Гафура живет в махале "Янги хаёт". Односельчане, отдавшие молодость освоению степи, возлеи дома в новой махалле, фундаенты которых заложили в первые годы независимости. Соседи Зумрадхон,

Акилахон и другие старожилы этих мест были рады, что рядом участок земли взяла семья Култаевых, которых они уважают и чтят.

В сельской местности завоевать уважение окружающих нелегко — все на виду, ничего не остается незамеченным: как трудиться, в порядке ли хозяйство, какие растут дети. Лишь в сумме они становятся слагаемыми авторитета сельчанки. А у Людмилы Ивановны новости пошли в нее. Старшая — медсестра, у которой, считают, легкая рука, всегда нужен человек. Младшая — педагог. И сверх того — обе мастерицы на все руки. Ребе какая свадьба обходится без их выпечки, без их участия. Предвидя события, можно с уверенностью сказать, что в просторном и уютном доме семьи Ходжи-ака, где часто собираются дети — дочерей Лола, Ди-

роне она выращивает, больше всех предпочитает гвоздики, хотя именно они требуют тщательного ухода. Но труд воздается сторицей — изысканность и грациозность гвоздик известны многим ее почитателям. Именно эти цветы наслаждаются взор на всех торжествах — белые, красные, розовые, желтые гвоздики преподносят в подарок любимым в день рождения, свадьбы и к другим праздникам.

Не стал исключением и этот самый яркий и желанный день весны — 8 Марта. Именно к нему работницы госхоза приурочили специальный подарок, сняв со своих зеленых плантаж 50 тонн фрезий, 20 тонн гвоздик, 10 тонн каллов, по 5

лором, Гульбахор, сын Батыр и 8 Марта будет празднично. Именно такие вечера, полные радости общения, восторгов детворы, музыки в исполнении дочери Гульбахор, внучки Ферузы, прекрасной играющей на фортепиано, особенно ждет и любит Людмила Ивановна. Да и как не любить, когда видишь всю свою большую семью, сияющую вместе за одним дастарханом, с зятьями Кабулом, Анваром, Ильхомом, невестками Мохидил и Шаирой, внуками. В такие дни звонче смех, заборнее голос. Вся ее, в общем-то, по большому счету нелегкая жизнь, труд, усилия были направлены на то, чтобы создать эти светлые дни.

Самое большое богатство, — считает она, — увидеть радость на лицах детей. Растет эта складывается из разных множителей, которые родители обязаны дать последующему поколению, — здоровье, хорошее образование, свое доброе имя". Вся ее жизнь — замечательная матери, человека, педагога — посвящена этому.

Холда ХОЛМУРАДОВА,
наш корр.

ВЕСЕННИЙ ПАРАД ЦВЕТОВ

Миллион алых роз, о которых так вдохновенно мечтала звезда эстрады, вдруг обрели зримый образ. Правда, он предстал в виде огромного поля красных гвоздик и тюльпанов, нежных нарциссов и белоснежно-строгих каллов, неисчислимых путей не миллионно, но десятками тысяч штук. Настоящее царство красок, тонких природных ароматов, нежных лепестков... Увидеть его можно было в Ташкентском специализированном хозяйстве декоративного садоводства и цветоводства, в теплицах и оранжереях которого круглый год буио цветет весна.

тони тюльпанов и нарциссов. Ценный груз самолетами отправлен во все углы Узбекистана, чтобы наполнить жес-

кий праздник ароматами первых вестников весны.

Ляля СТРУНИКОВА,
наш корр.

тони тюльпанов и нарциссов. Ценный груз самолетами отправлен во все углы Узбекистана, чтобы наполнить жес-

кий праздник ароматами первых вестников весны.

Ляля СТРУНИКОВА,
наш корр.



Это особенно чувствуешь, попадая в хозяйство, возглавляемое начальником участка №7 Абдурахимом Мирзасевым. Шесть гектаров его тепличных угодий поражают воображение своим растительным разнообразием, обилием цвета, красок и форм. Ведь здесь выращивают посадочный материал для озеленения наших городов, парков и скверов — декоративные цветы и кустарники, газонную траву, украшающую клумбы. Трудится две бригады, большую часть которых составляют женщины. Одна из них специализируется на выращивании цветов на срез — тех самых, что прямо с плантаж поступают на прилавки цветочных магазинов и так ук-



НА СНИМКАХ: в оранжереях хозяйства. Фото Татьяны КРАВЧЕНКО.

РАДИ МИЛЫХ ДАМ

СУЩЕСТВУЕТ ЭТОТ МИР — МИР ПАРФЮМЕРИИ И КОСМЕТИКИ...

— Ну, во-первых, следует, наверное, сразу сказать, что Узбекская парфюмерно-косметическая ассоциация — это негосударственная, некоммерческая организация, среди учредителей которой АО "Лола атир-ула", ОАО "Машиный химат маркази", ОАЖРТПС "Тижорат", "Масложиртабахпром" и прочие производства, работающие в данной сфере.

Полгода для ассоциации — вроде бы не большой срок, но это наиболее ответственный период становления, и мы считаем, что мы его прошли неплохо.

Что я имею ввиду конкретно? Сформирован Совет и исполнительный комитет, которым удалось собрать активных, ответственных, умелых работников, способных оперативно решать накопившиеся проблемы: регистрации, сертификации, реализации отечественной продукции, ее профессионального использования. Ведь не секрет, что сейчас 95 процентов всех применяемых препаратов — импортного производства, и цены на них непомерно высоки.

Как решать эту проблему? Ассоциация располагает достаточными силами и материально-технической базой. Сейчас, например, наши специалисты ведут совместные разработки с одним из соучредителей — акционерным обществом "Лола атир-ула" в области использования местного сырья (каолина, минеральных грязей), которые позволят в дальнейшем производить косметические маски для лица, средства по уходу за телом, максимально используя доступные высококачественные природные ресурсы Узбекистана. Их минеральный состав, кстати, во много раз превосходит сырье многих всемирно известных источников и может использоваться не только в косметологии, но и в лечении различных заболеваний. Научно-исследо-

вательская работа, проводимая на базе Центра красоты и эстетики "ROSIA", позволяет использовать технологии и новейшие достижения мировых лидеров, производителей профессиональной косметики, умело сочетая их с традициями Востока.

Ассоциация сегодня наладила тесные связи и с международными организациями, в частности, с российской парфюмерно-косметической ассоциацией, Московским клубом визажистов. В ближайшее время мы планируем стать членом Европейской ассоциации производителей косметики и парфюмерии COLIPA. Это неизмеримо расширит профессиональное общение, обмен опытом, поднимет престиж национальной парикмахерской школы.

Кстати, недавно узбекская делегация в составе представителей нашей ассоциации, Центра красоты и эстетики "ROSIA", лауреатов международных конкурсов по косметологии была участником III международного конгресса по прикладной эстетике, состоявшегося в Москве, где узбекские специалисты почерпнули немало нового о последних достижениях в области новых подходов к диагностике и лечению кожных заболеваний, маркетинговых исследований парфюмерно-косметического рынка. Представители всемирно известных американских, испанских и итальянских фирм, выпускающих элитные косметические средства по уходу за лицом и телом, дали нашей делегации возможность посетить мастер-классы, что существенно пополнило их опыт, позволило освоить новейшие технологии.

По возвращении с конгресса силами нашей ассоциации был проведен ряд семинаров, на которых специалисты рассказали о современных достижениях в мировой косметологии, поделились секретами "вечной красоты", продемон-

стрировали свое мастерство. В своей дальнейшей работе мы будем уделять особое внимание проведению ежеквартальных семинаров по использованию новейших технологий с привлечением представителей зарубежных фирм. Один из таких семинаров уже состоялся — при поддержке представительства "Colgate-Palmolive" в Узбекистане — для ведущих косметологов республики.

Сейчас ассоциация приступила к созданию своих региональных отделений, филиалов и представительств. В ближайшее время они будут открыты в Бухарской и Ташкентской областях и далее — по Узбекистану. Начнем вплотную заниматься и вопросами профессионального образования будущей смены. Мы, например, сейчас создаем учебный центр парикмахерского искусства, визажа и эстетики по международной системе профессиональной подготовки, намерены организовать выезды ведущих специалистов Ташкента в регионы республики для передачи опыта. Парикмахеры и визажисты ассоциации приняли активное участие в организации шоу-показа мод известных фирм "Ливайс" и "Бенеттон". В перспективе планируется проведение международных конкурсов, ярмарок, выставок, издание ежемесячного информационного бюллетеня "Мир красоты", в котором будут затрагиваться наиболее актуальные вопросы в области парфюмерии и косметики и даваться практическая информация для специалистов.

Но это — лишь часть работы, охватившая далеко не все направления нашей деятельности. Мы приглашаем к сотрудничеству всех заинтересованных лиц, имеющих желание вместе развивать парфюмерно-косметическую отрасль и парикмахерское искусство в Республике Узбекистан.

Записал Ахат МИНГУЛОВ.

СИЛА ЗВЕЗДЫ ПО ИМЕНИ СОЛНЦЕ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Сейчас в число лидеров в этой области вышла новая, так называемая тонкопленочная каскадная технология, когда 9 слоев аморфного кремния осаждаются на поверхность очень тонким слоем — до 2 микрон. Она признана наиболее передовой, определяющей будущее фотоэнергетики в XXI веке, так как существенно дешевле прежней и не зависит от наличия дорогого и дефицитного сырья — кристаллического кремния. Пока за рубежом всего лишь 3 компании производят на основе этой технологии солнечные батареи.

Ученые нашей республики начали работать над этой темой в 1996 году. Они поставили перед собой задачу привлечь в страну высокие технологии, которые позволят наладить выпуск отечественных батарей, использующих энергию дневного света. По подсчетам специалистов, их применение в климатических условиях Узбекистана даст большой экономический эффект.

При поддержке Фонда гражданских исследований США были налажены контакты с американской компанией «Enerdy Conversion Devices Snc», лидирующей в тонкопленочной технологии. В качестве эксперимента ее дочернее предприятие в России предоставило нам партию фотоэлектрических преобразователей. Сборка и герметизация панелей солнечной батареи также принадлежит к области высоких технологий. Целью ученых было доказать, что Узбекистан обладает достаточной научной и производственной базой для ее освоения. Этот проект получил грант Украинского международного научно-технологического центра — структуры, способствующей реализации конвенционных программ в странах СНГ.

Технология сборки панелей была освоена на Чирчикском заводе «Композит», где ранее изготавливали солнечные панели станций космического базирования. По подсчетам, на оборудовании завода можно производить ежегодно такое количество «наземных» солнечных панелей, общей мощности которых будет достаточно для удовлетворения потребности всех районов республики, испытывающих дефицит электроэнергии.

После проведения независимой экспертизы оказалось, что солнечные батареи «Композит» по качеству ничуть не хуже

американских. Следующим этапом стало создание уже не экспозиционных образцов, а реальной системы.

Установка для преобразования энергии солнца состоит не только из специальных панелей. В нее входит также аккумулятор и электронное обеспечение. Аппаратура эта — чрезвычайно дорогая и производится пока только за рубежом. Оказалось, что промышленные мощности Узбекистана позволяют и ее выпускать в нашей республике. Так, электронное обеспечение для системы по разработкам ученых Научно-исследовательского института прикладной физики взялся изготавливать ташкентский завод радиоэлектронной аппаратуры «Семург». А технологическую базу узбекско-американского совместного предприятия «UzExide» в Джизаке можно было бы приспособить для производства нужных аккумуляторов.

Больше всех, по мнению ученых, сегодня в фотоэлектрических станциях нуждаются животноводы нашей республики. Животы они, как правило, в отдалении от благ цивилизации. Первая такая автономная система мощностью 100 Вт была установлена в чабанском хозяйстве Дамина Назарова, расположенном в Нурабадском районе Самаркандской области. Теперь в его доме на энергии солнца работают осветительные приборы, телевизор, радиоприемник.

Однако чабаны нуждаются в обеспечении электричеством не только собственного дома, но и своего труда. Ведь животных необходимо поить ежедневно, а в каждой отаре — не менее 500 голов...

Для автоматизации процесса ученые предложили использовать свою систему. Первая водопольная солнечная установка в ближайшее время также начнет работать в Нурабадском районе. Вообще, этот район Самаркандской области можно было бы назвать экспериментальным полигоном для ученых, так как ранее там проводилась апробация фотоэлектрической системы на кристаллическом кремнии научно-производственного предприятия «МЭЛМА».

Есть и еще одна проблема у животноводов, которую взялись решить ученые. Два раза в год проводится стрижка овец. Отары приходится переносить на большие расстояния — туда, где есть источник электропитания. При этом часть животных гибнет в пути. А проводить ЛЭП

к отдаленным пастбищам нерентабельно, стоимость 10 километров линии составляет 44 миллиона сумов. Ученые считают, что единственное решение проблемы — использование энергии солнца. До лета они обещают приспособить свою фотоэлектрическую систему и к стригальным аппаратам. А затем предлагают ее сделать универсальной, обеспечивающей все производственные и бытовые нужды животноводов.

В качестве эксперимента опытную партию универсальных установок для проверки их надежности в различных климатических зонах страны планируется разместить в животноводческих хозяйствах все того же Нурабадского района Самаркандской области, а также Бухарской и Кашкадарьинской областей. Кстати, Самаркандский областной комитет обратился к разработчикам с просьбой помочь в поставке уже 600 систем с солнечными батареями.

Работа ученых и исследователей была поддержана на прошедшем в октябре прошлого года заседании Республиканской комиссии по реализации Программы обеспечения сельского населения питьевой водой и природным газом. Одобрено проведение в 2001 году в Каракалпакстане и пяти областях эксперимента по обеспечению труднодоступных и отдаленных сельских населенных пунктов энергией и водой за счет использования фотоэлектрических установок отечественного производства. Предусмотрено выделение из бюджетов областей и ряда министерства целевых средств для их изготовления и монтажа.

Результатами работы узбекских ученых заинтересовались и за рубежом. Этот вопрос рассматривался на узбекско-американском семинаре, прошедшем в Ташкенте по инициативе Бюро международного технологического сотрудничества Австрии. Тема получила развитие. Был создан международный консорциум для сотрудничества с Узбекистаном в сфере возобновляемых источников энергии.

В Америке принята и реализуется программа «1 миллион домов под солнечной крышей». Для осуществления подобной программы в нашей стране есть все возможности. Не зря ведь нашу республику называют солнечным краем.

Анна ИВАНОВА, корр. УзА.

Широкое распространение в Ферганской области Узбекистана получила такая форма дошкольного воспитания, как домашние детские сады. Их здесь сейчас действует более 150.

ДОМОЙ — В ДЕТСАД!

Первый такой сад был организован в области 10 лет тому назад. Сначала это вызвало недоверие со стороны родителей. Сегодня ситуация в корне изменилась, и родители с удовольствием отдают детей в такие сады, зная, что там они получат всестороннее развитие и хорошую подготовку к школе.

— Более 8 лет в нашем доме воспитываются и обучаются ребята дошкольного возраста, — отметила в беседе с корреспондентом НИА "Туркистон-пресс" хозяйка домашнего сада № 23, расположенного в одном из хозяйств Кувинского района, Муножат Умарова. — В этом домашнем саду выросли четверо моих детей, которые уже учатся в школе. Сюда же теперь приходит мой внук. По мнению педагога, подобные дошкольные детские учреждения, без сомнения, себя оправдали. Здесь хорошо поставлена индивидуальная работа с детьми, в результате чего малыши получают более глубокие знания.

Это отметила и заведующая детским садом Зебохон Камилова, в котором воспитываются 56 детей. Как правило, в обычных детских дошкольных учреждениях педагог работает в среднем с 20 воспитанниками. В домашнем же саду группа насчитывает не более семи человек. Это дает возможность уделить больше внимания каждому ребенку.

Дорогие наши соотечественники! Трудности, матери, сестры! БУДЬТЕ СЧАСТЛИВЫ! УСПЕХОВ ВАМ, ЗДОРОВЬЯ, БЛАГОПОЛУЧИЯ! Всегда с вами «Совпластитал»

Долгожданная весна приходит с первыми лучами яркого весеннего солнца, а с весной — замечательный женский праздник — 8 Марта. Милые женщины! Коллектив СП "Уздунровита" поздравляет вас с этим прекрасным праздником вечной молодости и красоты! Будьте счастливы и любимы!

СП "Уздунровита" продолжает подключение собственных цифровых телефонов по новому сниженному тарифу - \$100. Возможны дополнительные скидки еще на 50%.

UZDUNROBITA
С НАМИ ПО ВСЕЙ СТРАНЕ cellular

Записал Ахат МИНГУЛОВ.

Совпластитал
СП «Совпластитал»

Дорогие женщины Узбекистана! Коллективы СП «Совпластитал» и его дочерних предприятий от всей души поздравляют вас с Международным женским днем 8 МАРТА!

Для узбекистанцев этот праздник особенный. Он празднуется в год, объявленный в республике Годом матери и ребенка! Этот факт еще раз убедительно подтверждает, что женщины в нашем государстве окружены заботой и вниманием, почтением и любовью.

Дорогие наши соотечественники! Трудности, матери, сестры! БУДЬТЕ СЧАСТЛИВЫ! УСПЕХОВ ВАМ, ЗДОРОВЬЯ, БЛАГОПОЛУЧИЯ! Всегда с вами «Совпластитал»

БИЕНЬЕ СЕРДЕЦ ДВУХ



“И Женщина, и Вечность...” — так символически звучит новая концертная программа, которую в Год матери и ребенка готовят две ведущие солистки Государственного театра имени Алишера Навои — заслуженная артистка республики Шахида Тохтабаева (сопрано) и лауреат республиканских конкурсов вокалистов Мавлюда Оримбаева (меццо-сопрано). Солистки с большим стажем оперного искусства, с прекрасными голосами работают сегодня в вокальном дуэте, пользующемся огромной популярностью и любовью у поклонников этого редкого жанра.

На юбилейном творческом вечере — бенефисе, — состоявшемся накануне светлого женского праздника 8 Марта, в весенний солнечный день, они еще раз продемонстрировали яркое исполнительское мастерство. Они сегодня популярны, любимы, и пришедшие их поздравить друзья и коллеги, учащиеся эстрадно-циркового колледжа, где преподают Шахида и Мавлюда, и зрители были единодушны в одном — это и есть расцвет дарования, о котором мечтает каждый слушатель Мельпомены.

Среди множества цветов взволнованные, молодые и красивые, сами похожие на цветы, виновницы торжества стояли, как сестры-близнецы, принимая поздравления поклонников. “Я их сравниваю с еше не раскрывшимися бутончиками роз, — сказал о певицах, своих прилежных ученицах маэстро Абдугани Абдукаюмов, дирижер оперного театра, профессор консерватории, народный артист республики. — Они только на подходе к своей творческой вершине”.

Цветы, поздравления, душевные пожелания, слезы радости... Атмосфера двойного праздника, усиленная осознанием своей творческой значимости, накопленной за долгие годы актерской работы. И, как кадры старой хроники, оживают в памяти ступени, ведущие к вершине оперного Олимпа...

Исполняя в театре ведущий европейский и национальный репертуар, солистки (каждая отдельно) успешно продемонстрировали свое оперное мастерство в таких спектаклях, как “Отелло”, “Евгений Онегин”, “Чио-Чио-Сан”, “Князь Игорь”, “Кармен”, “Проделки Майсара”, “Дилором”, “Тахир и Зухра”, “Зебуниссо”, и других.

...Для истинных любителей оперы имена народных артистов Узбекистана сестер Ойнистик и Рафат Кучликовых — известного когда-то вокального дуэта не только у себя на Родине — значат многое. Можно смело утверждать, что они были “первооткрывателями” этого жанра бессмертного искусства. На одном из спектаклей (“Евгений Онегин” Чайковского), услышав выступление Шахиды и Мавлюды (партии Татьяны и Ольги), они отметили, что у девушки “тембрально красиво звучит и сливаются голоса”, что им “нужно существовать как профессиональный вокальный дуэт”. В наступившее же подарил множество нотного материала. Мысль о необходимости возрождения жанра вокального дуэта стала своеобразной “стартовой площадкой” для последующих выступлений солисток в новом амплуа. Они много работали, часто выступали, и результат — у них появилась своя публика. Так родилась идея о проведении первого вечера-концерта вокального дуэта в сопровождении Большого симфонического оркестра ГАБТа с исполнением камерных произведений под фортепиано (концертмейстер Ольга Рыжова). Кроме известнейших сочинений Чайковского, Глинки, Россини, Оффенбаха, прозвучали лирические произведения наших композиторов — С.Джалиля, М.Бурханова и других.

...Присоединяясь к теплым словам-пожеланиям народного артиста республики Мансура Ташматова “...пусть Весна вашего творчества будет вечной”, хочу от себя добавить: пусть Весна их женского и материнского счастья вечно утопает в цветах, а душа ликует и поет. И тогда любые роли в исполнении этого замечательного дуэта будут радовать нас совершенно новым, неведомым доселе звучанием и яркими красками. Совершенству, как известно, предела нет.

Феруза ХАШИМХАНОВА,
наш корр.

НА СНИМКАХ: солистки Шахида Тохтабаева и Мавлюда Оримбаева.

ЧАТКАЛЬСКАЯ МАДОННА

От заснеженных вершин Кизыл-Нуры до арчевых лесов и рощ горных долин Башкизлыса и Шавасса простирается территория Чаткальского биосферного горно-лесного заповедника, к которому примыкает Угам-Чаткальский национальный парк.

В этом парке много чудес. Природа создала немало неповторимых образов богатей и мудрых старцев из камня, скал, останцев песчаников и лессовых образований. Но более филигранной работы “зодчих” природной лаборатории — ветра, ливней, снегопадов, — чем та, о которой пойдет речь, трудно найти. Это Чаткальская мадонна. Всмотритесь в тонкие черты удивительно нежного профиля. Первая встреча с красавицей навсегда покоряет, и ты отдаешь свое сердце каменной фантазии гор. Сколько бы ни прошло лет, тебя неизменно тянет в эти сказочные места заповедника.

У подножия Чаткальской мадонны — это имя ей дали сотрудники заповедника — растут тысячи кустов шиповника. Весной, когда он зацветает, образуется море нежно-розовых подходов к гранитной скале. На ум приходит слуховая доминанта: “Миллион, миллион, миллион алых роз...”. А когда зацветают и тюльпаны, жимолость, боярышник, дикая могольская вишня, все вокруг превращается в океан цветов.

В этом и есть та притягательная сила туризма на экологически чистую тропу природы, исцеляющую тело и душу. По преданию, женщина повернула “лицо” к вершине Большого Такали, к своему любимому, с которым была разлучена в те древние времена, когда жила легенда о двух сердцах, превратившихся от боли и жестокости в две вечные гранитные скалы — Кызтау и Такали.

Афанасий ЛЕСНЯК.
Фото автора.



ЛИРИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Садулла ХАКИМ

Ты неслышанна — твердо знаю я,
Шепчу тебе ни слова не тая:
День меркнет без тебя,
и даже ночью
Ты ярче солнца, милая моя!

Чудо вешнего цветенья
злые ветры не нарушат.
Если сердце бьется звонко,
ты совет его послушай.
Лишь к тому, кто чист душою,
прилетает птица счастья.
Где народ всегда приветлив,
та страна зовется лучшей.

Перевел с узбекского Раим ФАРХАДИ.

ДОЖДЯ НЕ БУДЕТ!



Сегодня по Узбекистану ожидается небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7—12 метров в секунду, в районе Бекабада с усилением до 20—25.

Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 11—16 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 15—20 тепла; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям — 18—23 тепла; по областям Ферганской долины — Андижанской, Ферганской и Наманганской — 15—20 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 16—21 тепла; по горным районам Узбекистана — 5—10 тепла.

В столице республики небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 5—10 метров в секунду. Температура воздуха 18—20 тепла.

Атмосферное давление будет падать, относительная влажность воздуха существенно не изменится.

ГРУППА КОМПАНИЙ «QUICK STOP» (ВЕЛИКОБРИТАНИЯ):

ИП «PATIS CENTRAL ASIA»

ИП «CENTRAL ASIA INVESTMENT COMPANY LTD»

«QUICK PLAST»

«QUICK STOP PAPER MILL»

СП «АВЛОД» ЛТД

СП «НАБУМ» ЛТД, г. Наманган

С огромным удовольствием поздравляют жителей Узбекистана с весенними праздниками

«КУРБОН-ХАЙИТ», ДНЕМ ЖЕНЩИН, НАВРУЗ

и сообщают о начале деятельности фабрики по выпуску высококачественной белой бумаги.

Желаем трудолюбивому народу Узбекистана благополучия, процветания и благоденствия.



Наш адрес: г. Ташкент, ул. Махатма Ганди, 44.
Тел.: 132-02-22, 133-48-59, факс 136-30-37.

Для лиц, заинтересованных во взаимовыгодном сотрудничестве, сообщаем:

Фабрика «НАБУМ»
реализует высококачественную писчую, ксероксную и офсетную **БУМАГУ** всех типоразмеров плотностью от 50 до 90 гр/м².
Принимаются заявки на выпуск бумаги по индивидуальным заказам.

Коллектив акционерной лизинговой компании “Узсельхозлизинг” выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Р.Ч. Шегай по поводу кончины ее брата **КИМА** Сергея Михайловича.

Коллектив ОАО НПО “Пишевик” выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким заведующей отделом Д.М. Султанбековой в связи с кончиной ее мужа **СУЛТАНБЕКОВА** Рината Ибрагимовича.

UZMACOM

COM

КОМПАНИЯ СОТОВОЙ СВЯЗИ СТАНДАРТА GSM СП “УЗМАКОМ” ПОЗДРАВЛЯЕТ ВСЕХ ЖЕНЩИН УЗБЕКИСТАНА С ВЕСЕННИМ ПРАЗДНИКОМ!

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ, ПУСТЬ ВАС ВСЕГДА ОКРУЖАЮТ УЛЫБКИ И ЗАБОТА ЛЮБИМЫХ ЛЮДЕЙ!

ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ: Г. ТАШКЕНТ, ПРОСПЕКТ ДРУЖБЫ НАРОДОВ, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: (+998 71) 100-00-15, 100-00-16, 173-00-15; ФАКС: (998 71) 100-98-98, 120-63-78.
WWW.UZMACOM.UZ

НАРОДНОЕ СЛОВО
ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Мажлиси
Республики Узбекистан и Кабинет
Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Госкомнати Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ 1-2216.
Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь), “Халк сузи”, М. ЕГОРОВ (отв. секретарь, “Народное слово”), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, “Халк сузи”), С. ЗИНИН, А. КАМПУРЕНОВ (зам. главного редактора, “Народное слово”), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТИДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ С. БАУЭРОМ.
Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97; 133-48-04
Экономики — 133-57-98
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионы и связи с читателями — 136-09-67
Новостей — 133-95-01
Секретариат — 133-42-35
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://НС.uzrak.uz>
E-mail: slovo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы на более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО.
Дежурный Х. АМИНОВ.
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.